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Тема: «О профессиях разных, нужных и важных» 

Цель: развивать интерес к профессиям. 

Задачи: 

образовательная: выявить уровень знаний обучающихся о профессиях; 

 развивающая: дать возможность обучающимся соотнести свои способ-

ности, интересы и желания с различными профессиями на основании знаний о 

различных профессиях; 

воспитательная: прививать любовь к труду, стремление вырасти полез-

ными своему государству, воспитывать чувство уважения к людям труда. 

Оборудование: тематическая презентация 

Форма проведения: занятие-презентация. 

 

Ход занятия: 

Вводная часть 

- Ребята, сегодня мы с вами поговорим о том, что является очень важным  в 

жизни каждого человека. О профессиях.    

Работа с эпиграфом: Слайд 1 

«Если человек не знает, к какой пристани он держит путь, для него ни один ве-

тер не будет попутным» Сенека. 

«Начиная своё поприще, не теряй, о юноша, драгоценного времени». Козьма 

Прутков. 

«Никогда не рано спросить себя: делом я занимаюсь или пустяками?» Антон 

Чехов. 

- Как понимаете смысл данных высказываний? 

- В нашей жизни не так много ситуаций, когда приходится совершать глобаль-

ный выбор, влияющий на всю дальнейшую судьбу. По большому счёту их 

всего две: 

- Выбор любимого человека, с которым предстоит жить; 

- Выбор будущего дела, благодаря которому можно зарабатывать деньги на 

достойное существование, - профессию. 

- С первым можно повременить, а вот со вторым придётся столкнуться сразу 

после школы и вы должны постараться не ошибиться. 

Профессия – это труд, которому человек посвящает свою жизнь. Каждый 

человек на земле должен трудиться, так как без труда нельзя прожить. Труд 

был, есть и будет основой жизни на земле.  Люди имеют разные профессии и 

выполняют  различную работу, за это они получают заработную плату.  

Чтобы стать хорошим специалистом, человек должен много знать, много 

уметь.  Вы ходите  в школу, вы , конечно, понимаете, что учение - тоже труд и 

труд не простой, поэтому на занятиях в школе будьте очень внимательными и 

старательными. Профессий  много! Откуда мы узнаём о них? (Из рассказов ро-

дителей, учителей, друзей, из книг, из интернета). О некоторых из них и пойдёт 
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разговор. Иногда человек долго и мучительно ищет своё призвание, меняя про-

фессию за профессией, и всё -таки, в конце концов, находит дело по душе, ко-

торое приносит радость и ему самому, и другим людям. Ежедневно миллионы 

людей спозаранку выходят из дома и куда – то спешат. Куда направляются они 

так рано? Взрослые спешат на работу. 

А  что нужно, чтобы каждый день с радостью и удовольствием ходить на ра-

боту? Для этого нужно, прежде всего, найти  себе дело по душе, выбрать та-

кую профессию, чтобы она приносила радость и удовольствие.  Выбрать себе 

профессию по душе – дело непростое, но у вас ещё есть время подумать и по-

мечтать о том, кем вы будете, когда вырастете. 

Всё больше профессий и занятий отдают роботам и машинам. Рыночная 

экономика призывает к эффективности, поэтому владельцы предприятий или 

магазинов заменяют человека автоматом, которому не нужно платить и кото-

рый не склонен совершать ошибок. На самом деле в этом нет ничего нового — 

и с развитием технологий одни профессии просто заменяют другие. 

Многие профессии, которые были востребованы десятки лет назад, навсегда 

ушли в прошлое, поскольку современные технологии их просто вытеснили. Вот 

некоторые из них: 

1. Переписчик 

Переписчики учились в школах при храмах. Профессия переписчика имела ста-

тус одной из наиболее престижных в тогдашнем обществе. Переписчик — это 

мудрец Древнего Египта, они составляли интеллектуальную элиту древнееги-

петского общества. 

2. Ямщик – извозчик 

В 19 веке конные повозки служили не только средством передвижения, но были 

украшением городов. 

3. Бакенщик 

Рыбаки, которые зажигали фонари на плетеных плавучих корзинах (бакены). 

Бакены помогали суднам ночью не столкнуться и не сесть на мель. Обязанность 

бакенщика заключалась в том, чтобы вечером зажечь фонарь на плавучей кор-

зине, а утром — потушить, в остальное время они занимались рыбалкой. 

4. Балаголы 

Владельцы упряжных тележек. В старину они занимались грузовыми перевоз-

ками. Балаголы помогали перевозить не только домашнюю утварь и мебель, но 

и сравнительно за небольшую доплату, переносили всю тяжесть в дом. 

5. Человек-будильник 
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Такая профессия возникла в Англии и Ирландии, а задача работников состояла 

в том, чтобы будить людей на работу. Для подачи сигнала в окно или дверь 

использовались палки, дубинки или камушки. 

6. Резчик льда 

Эти люди занимались тем, что распиливали лёд на замёрзших озёрах и достав-

ляли его заказчикам для винных погребов и холодильных камер. Такая работа 

считалась опасной и зачастую выполнялась в экстремальных условиях. 

7. Человек-радар 

Раньше военные использовали акустические зеркала и подслушивающие 

устройства, чтобы определить звук двигателей приближающихся вражеских са-

молётов. 

8.Фонарщик 

До изобретения электрических ламп фонарщики пользовались длинными ше-

стами, при помощи которых они зажигали, гасили и дозаправляли уличные фо-

нари. 

9. Сплавщик леса 

В старину современные технологии и грузовики заменяли крепкие мужчины, 

которые вручную сплавляли брёвна вниз по рекам и доставляли их от лесосек к 

местам их обработки. 

Топ-10 профессий, которые востребованы в 2020 году: Слайд 2 

Профессии в сфере IT-технологий, 

Врачи и медработники, 

Специалисты в сфере инженерии и архитектуры, 

Менеджеры по продажам, 

Креативные дизайнеры, 

Менеджеры по персоналу, тренеры и коучи, 

Аналитики, 

Преподаватели, 

Бухгалтеры и аудиторы. 

Физкультминутка «Если хочется тебе, то делай так!» 

Хочешь стать ты гитаристом, делай так... 

Хочешь стать ты пианистом, делай так... 

Если нравится тебе, то и другим ты покажи, 

Если нравится тебе, то делай так... 

Хочешь стать ты маляром, то делай так... 
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Хочешь поваром ты быть, то делай так... 

Если нравится тебе, то и других ты научи, 

Если нравится тебе, то делай так... 

3Если хочешь стать спортсменом, делай так… 

Если хочешь быть артистом, делай так... 

Если нравится тебе, то и другим ты покажи, 

Если нравится тебе, то делай так... 

 

Любимые книги читая, профессии мы выбираем:  

Сенкевич Ю.А. «С Хейердалом через Атлантику» (Слабый становится силь-

ным, робкий – отважным, обидчивый – великодушным, если ими движет еди-

ная достойная цель.(Юрий Сенкевич)Могли ли египтяне на своих папирусных 

добраться до Нового Света? Этим вопросом в далеком 1969 году задался ле-

гендарный ученый Тур Хейердал и отправился в беспрецедентную научную 

экспедицию на копиях древних судов. На должность врача ученый пригласил 

молодого военного медика Юрия Сенкевича.День за днем будущий создатель 

«Клуба путешественников» вел записи, подробно рассказывая обо всех труд-

ностях, которые им приходилось преодолевать.«Словно по заказу тех же пси-

хологов, обстоятельства позаботились о том, чтобы эксперимент с каждым ча-

сом осложнялся дополнительными обстоятельствами…», – вспоминал Юрий 

Сенкевич. Голод, нечеловеческие условия, ежеминутный риск для жизни, – 

все это сплачивало и ожесточало одновременно. К концу экспедиции все меч-

тали лишь о возвращении домой, но на следующий год Юрий Сенкевич запи-

сал в своем дневнике:«…Сегодня, спустя год, мы опять в океане. И опять в 

контракте, подписанном каждым из нас, сказано: “…рискую и сознаю, что иду 

на риск) 

Зверев Н. В. «В кадре и за кадром» ( История успеха? Книга о профессии? 

Учебник журналистики? И то, и другое, и третье. Доверительно, искренне и 

весело рассказывает известная журналистка Нина Зверева о невероятных по-

воротах судьбы, необыкновенных встречах, общении с коллегами, об интер-

вью с политиками и звездами, о превратностях профессии и неизменной 

любви к делу и людям. Ей было всего восемь лет, когда она выбрала свою 

судьбу – и телевидение, и любимого человека. На всю жизнь. Но не бывает по-

бед без промахов, похвал без критики, наград без провалов. Особенно в пря-

мом эфире, который дарит минуты высшего счастья, но не прощает ошибок. А 

прямой эфир – это и есть настоящее телевидение!). 

Дудинцев В.Д. «Белые одежды» (Дежкин должен проверить работу ученых и 

работников института. Во время работ над поручением ему очень многое ста-

новится ясным. В результате он сам переходит на сторону учёных, занимаю-

щихся запрещённой деятельностью. Дежкин вынужден бежать из города со 

своими коллегами. 
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Главная мысль - очень часто все не совсем так, как кажется. Прежде чем обви-

нять кого-то, лучше хорошо ознакомиться с обстоятельствами). 

Известные люди разных профессий Краснодарского края: Слайд 3 

Щербина Ф.А. –  русский, кубанский казачий политик и общественный дея-

тель, историк, народник, основоположник российской бюджетной статистики, 

член-корреспондент Императорской Академии наук (1904), член Кубанской 

Рады, глава Верховного суда Кубанской народной республики, поэт, писатель. 

 
 

Лукьяненко П.П. – учёный-селекционер. Использовал метод внутривидовой ги-

бридизации отдалённых форм озимой пшеницы и последующий отбор, уско-

ренные схемы селекции в теплицах и камерах. Создавал низкорослые сорта ози-

мой пшеницы. 

 

 
 

 

 

 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D0%BE%D1%81%D1%81%D0%B8%D0%B9%D1%81%D0%BA%D0%B0%D1%8F_%D0%B8%D0%BC%D0%BF%D0%B5%D1%80%D0%B8%D1%8F
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D1%83%D0%B1%D0%B0%D0%BD%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B5_%D0%BA%D0%B0%D0%B7%D0%B0%D0%BA%D0%B8
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D0%B8%D1%82%D0%B8%D0%BA
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%98%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%80%D0%B8%D0%BA
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%98%D0%BC%D0%BF%D0%B5%D1%80%D0%B0%D1%82%D0%BE%D1%80%D1%81%D0%BA%D0%B0%D1%8F_%D0%90%D0%BA%D0%B0%D0%B4%D0%B5%D0%BC%D0%B8%D1%8F_%D0%9D%D0%B0%D1%83%D0%BA
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D1%83%D0%B1%D0%B0%D0%BD%D1%81%D0%BA%D0%B0%D1%8F_%D0%97%D0%B0%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B0%D1%8F_%D0%A0%D0%B0%D0%B4%D0%B0
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D1%83%D0%B1%D0%B0%D0%BD%D1%81%D0%BA%D0%B0%D1%8F_%D0%97%D0%B0%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B0%D1%8F_%D0%A0%D0%B0%D0%B4%D0%B0
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D1%83%D0%B1%D0%B0%D0%BD%D1%81%D0%BA%D0%B0%D1%8F_%D0%BD%D0%B0%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D0%B0%D1%8F_%D1%80%D0%B5%D1%81%D0%BF%D1%83%D0%B1%D0%BB%D0%B8%D0%BA%D0%B0
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D1%8D%D1%82
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%B8%D1%81%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9E%D0%B7%D0%B8%D0%BC%D1%8B%D0%B5
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%88%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%86%D0%B0
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A2%D0%B5%D0%BF%D0%BB%D0%B8%D1%86%D0%B0
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Пономаренко Г.Ф. – советский российский композитор, баянист. Народный ар-

тист СССР . 

 
 

Запашный М.М. – советский и российский цирковой артист, дрессировщик 

хищных животных, режиссёр. Народный артист Российской Федерации.  Ро-

дился в городе Новороссийске Краснодарского края, во время гастролей цирка 

шапито, в котором работали «звездные» родители. Мстислав Запашный при-

надлежит к знаменитой династии цирковых артистов Запашных, которая берет 

свое начало в 1882 году. 

 
Мы продолжим разговор о профессиях. Профориентационное упражне-

ние «Аукцион профессий».  

- На аукционе будут продаваться профессии. Какие? Вы определите с помо-

щью волчка. 

- Я буду продавцом, а вы – покупателями. Покупатели пожелавшие приобре-

сти профессию, должны дать ей полную характеристику. 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%BE%D0%BC%D0%BF%D0%BE%D0%B7%D0%B8%D1%82%D0%BE%D1%80
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D0%B0%D1%8F%D0%BD%D0%B8%D1%81%D1%82
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D0%B0%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D1%8B%D0%B9_%D0%B0%D1%80%D1%82%D0%B8%D1%81%D1%82_%D0%A1%D0%A1%D0%A1%D0%A0
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D0%B0%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D1%8B%D0%B9_%D0%B0%D1%80%D1%82%D0%B8%D1%81%D1%82_%D0%A1%D0%A1%D0%A1%D0%A0
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D0%B0%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D1%8B%D0%B9_%D0%B0%D1%80%D1%82%D0%B8%D1%81%D1%82_%D0%A0%D0%BE%D1%81%D1%81%D0%B8%D0%B9%D1%81%D0%BA%D0%BE%D0%B9_%D0%A4%D0%B5%D0%B4%D0%B5%D1%80%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B8
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- Итак, начинаем торги. 

Первый лот - профессия «Аналитик» …… 

Какие качества личности нужны для этой профессии? 

Второй лот – профессия «Менеджер» 

Как вы думаете, каким учебным предметам нужно уделить больше внимания? 

Заключительная часть 

Не всегда интересы совпадают с выбором. Поэтому нужно работать над 

собой и стремиться, чтобы будущая профессия приносила только удовлетворе-

ние. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


